

ABONAMENTELE

Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se primesc la Administrația.

număr în Capitală 10 b.
în Districte 15 b.

TIMPUL

REDACȚIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Liniă 30 litere pe linie pag. IV.	80 b.
idem pag. III.	1 20
Inserții pag. IV.	50
Reclame pag. III.	1 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului: în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12; —A. Oppelk, Stuben stein 2; —Paris, C. Adam, rue Clémenc 4. Compania generală de publicitate G. L. Daube et C^{ie}; în Londra, Frankfurt, Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Daube et C^{ie}.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele nelimpriate se ard.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Sofia, 15 septembrie. — Ieri, la 8 ore dimineața, arhiepiscopul bulgar din Sofia în tână mare a citit de pe amvon manifestul prințului Alexandru, prin care se institue consiliul de Stat. Apoi s'a cîntat un Te-Deum. Iată textul manifestului: Prințul Alexandru institue un consiliu de stat spre a-l ajuta în organizarea țării. Consiliul va fi format pe principiul adoptat în proiectul de constituție, propus de guvernul Maj. Sale împăratului Alexandru II Admării bulgare din Tirnova și care a fost respins. Prințul declară că a adoptat acest proiect nu numai din pietate pentru memoria Țării liberator, ci și din convingerea intimă, că acest proiect convine Bulgariei. În liberalismul său prințul lasă ca două treimi din membrii consiliului să fie aleși de națiune, pe când vechiul proiect rus vedea egalitatea numărului pentru membrii aleși și cei numiți de puterea executivă. Prințul apelează la patriotismul și la înțelepciunea națiunii; el invită pe Bulgari să trimită consilieri, cari, înconjurând tronul, vor ști să și îndeplinească datoria și vor strînge mai mult legăturile ce unesc pe prințul Alexandru de iubitorul său popor. Consiliul de stat va fi compus de 8 membrii aleși prin scrutin de liste, de 4 membrii numiți de prințul și 3 membrii, consilieri de drept, din cari unul va reprezenta clerul ortodox, al doilea, comunitatea musulmană și al treilea comunitatea israelită. Miniștrii sunt membrii de drept, dar cu vot deliberativ numai pentru chestiuni de resortul lor respectiv. Membrii aleși se vor renoi la șase ani, iar membrii numiți de prințul, tot la trei ani.

Atribuțiunile consiliului sunt următoarele: a elabora toate proiectele de legi și reglemente de administrație publică; a și da avizul asupra tuturor chestiunilor puse de guvern; a autoriza toate cheltuielile din fondurile de rezervă și din fondurile bugetului pentru obiectivele neprevăzute; a da oțăriri asupra convențiilor și concesiunilor de întreprinderi; a judeca în ultima instanță chestiunile de serviciu conținând administrativ; a da autorizare pentru împrumuturile solicitate de comune, plase și departamente a revisui bugetul rectificativ; în sfîrșit a prezenta principelui cazurile de călcare a legilor fundamentale ale țării.

Manifestul principelui a provocat un mare entuziasm în tot principatul, din toate părțile sosesc adrese de felicitare către A. S.

Principele pleacă astăzi la mănăstirea Rilo, patronul venerat al Bulgariei. Dînsul se va întoarce peste șase zile.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Resultatul alegerilor din Iași nu va dovedi nimic mai mult decât că Moldova ajunge încet unde trebuia să ajungă, unde Țara-românească a ajuns de mult... la necrotație.

Un Ieșan, „un român pibeag în țara lui“, ne trimisese o scrisoare prin care arăta că între patruzeci și nouă de profesori ai universității din București sunt 25 de bulgari, 7 greci, 4 armeni, 3 jidani, 2 țigani, un italian, un tatar și... 6 români. Acel român pibeag ne-a promis statistica deputaților, senatorilor, membrilor de la casație, de la apel, tribunale, a prefectilor, administrația

domeniilor, băucilor, drumurilor de fier, poștelor și telegrafelor, serviciu sanitar și tehnic, etc. etc. din cari vom cunoaște curioasa promiscuitate care apasă asupra țării întregi, încât nu mai are resufare nici în punctele ei cele mai libere.

La dreptul vorbind, misiunea istorică, predestinarea D. rusească a Domniei străine s'a consumat și poporul românesc e de facto înlăturat din istorie, ca o curiozitate etnografică, lipită de pămînt, sclavă pe deapănarea a plebei bulgărești, grecești, jidovești, imigrată din cătesii patru colțurile lumii. O stîrpitură de grecoteiu ciucic, fără sentiment de patrie, fără umbră de iubire pentru acest vechiu și nenorocit neam, s'a coșat în fruntea țării; neagra străinătate, umbra spinului la ușa noastră a tuturor!

Ce iluzii să ne și facem în adevăr? Românul e deja străin în țara lui proprie, nimic n'a mai rămas decât numirea geografică. La ce să mai fie românul? La constituția cosmopolită iscodită de 2, 3 greci? La știința pe care-o predau bulgari ignoranți? La limba batjocurită de gura acestor venetici în momentul în care-o rostesc, la biserica surpată de suf-larea veninoasă a ireligiozității lupanarelor apusului, la țara care e n mare parte proprietatea străinilor, la negoțul care e n mîinile lor, la ce?

Să fim mulțumiți dacă acești arhistrăini cu suflet de căine și creeri de vulpe ne îngăduie să trăim alături cu ei, pe noi, neamul ticălos românesc; mulțumiți să fim că această pătura de hoști și de parveniți nu ne alungă limba din biserică și din școală, să fim mulțumiți că aceste lături sociale aristocratizate nu ne vînd robi.

Dar la ce se mai mîntine ridicula titulatură de regat al României? E C. A. Rosetti român? Caligari, Carada, Harama, Chirișopol, Pherekydis, Cariagdi, Anastasiadis, etc. etc. români? Regatul Greco-Bulgarilor și al Jidanilor, iată ceia ce trebuie scris în fruntea decretelor; Românii nu mai au în realitate nici rege, nici țară. Stîrpitură de grec se ține de stîrpitura de bulgar până la capătul lanțului înfînit de patrioți de merserie... „România“ nu-i decât o firmă de hotel, mai rău... o firmă de speluncă, pentru mutrele confiscate a lepăturilor tuturor țărilor.

Și încă, dacă țara aceasta ar

fi stăpînită de-un neam istoric, cinstit, avînd spirit de adevăr și natură cât de cât omenească, treacă meargă!

Dar stăpînită de gunoaiele omienirii?

De tot ce-a fost sordid și pehlivan, de tot ce-a fost prea rău pentru colțurile Țarigradului, unde împărțeau culcușul cu câinii Turcilor, prea rău pentru mocirlele Ruscicului și pentru cartierele jidovimii galițiene și rusești, de spuma pestiferă și de bubele tuturor popoarelor, de tot ce-a fost mai înjosit în Orient și în Occident, în sfîrșit de un C. A. Rosetti și alții ca el, frați fizici și morali ai lui Scarvuli.

Scărbos spectacol! Adănc scărbos, nedemn de un popor ce pretinde a avea onoare și viață în el.

Ei, dar așa se și cade!

Intr'o țară în care trădarea e un merit, în care de gaturile, a căror atingere ar desonora ănsuși mîna calăului, se atîrnă cordoane ale „Stelei României“, ce nu este, ce nu poate fi cu puțință?

INFORMATIUNI

D. Mihail Cogălniceanu a sosit aseară în capitală cu trenul de la opt ore.

Resultatul alegerii colegiului II pentru consiliul comunal din Iași a fost: aleși dl. Al. Racoviță, Nicolae, Ioan, Al. Vulță și M. Mircea.

Astăzi se intrunește pentru a doua oară la ministerul finanțelor comisiunea însărcinată cu cercetarea regulamentului pentru casele de credit agricol. Ea va fi prezidată tot de d. I. C. Brătianu. Aceasta se crede că va fi ultima ședință.

D. ministru al instrucțiunii publice s'a întors dela Sinaia ieri dimineață.

Procesul profesorilor dela seminarul Nifon contra episcopiei acestui ășezămînt nu s'a sfîrșit nici în ședința de ieri cînd a vorbit d. Al. Constantinescu din partea reclamantă și d. Pașe-Protopopescu din partea Episcopiei. Tribunalul, după ce a cerut concluziuni în scris, a amînat pentru 25 septembrie pronunțarea hotărîrii.

Martî seară, s'a intrunit, în sala Senatului, consiliului general al instrucțiunii publice. Consiliul a luat în considerație proiectul de reforme ce trebuiesc introduse în program și a amînat pentru ședința de aseară, miercuri, discuțiunea pe articole.

Viitorul congres al studenților universitari din București și Iași se va ține, în urma tragerei la sorți, la Bacău.

D. Louis Ulbach, eminentul publicat, care era să sosească aseară în București și a amînat plecarea pentru o zi sau două. D-sa se află încă la Viena.

Demisiunea dlui D. Pruncu, prefectul din Iași, se zice că nu ar fi fost primită de d. C. A. Rosetti, ministru de interne. D.

Pruncu ănsă pare a persista în demisiunea sa.

Comisiunea europeană a Dumnării se va intruni, în sesiunea de toamnă, la Galați în (7 19) noembrie viitor.

Românii din Tartukaia, cărora guvernul bulgăresc a refuzat deschiderea școlii românești de acolo, s'au adresat d'a dreptul prin telegraf M. S. Regelui la Sinaia rugându-l să intervină în favoarea deschiderii acelei școlii.

În seara de 15 septembrie s'a intrunit comisiunea Camerei, însărcinată cu cercetarea propunerilor pentru reforma magistraturii. Ședința a fost prezidată de ministrul justiției, d. Pherekydis.

Alegerile colegiului I Iași

Resultatul alegerii colegiului I Iași pentru consiliul comunal este următorul:

Din 48 votanți au intrunit:

D. Nicu Gane 39 voturi;
D. Scarlat Pastia 34 voturi;
D. Dimitrie Anghel 29 voturi;
D. Jon Janov, 28 voturi;
Toți sunt conservatori.

Candidații guvernamentali au avut 18, 17, 14, și 12 voturi.

JIDANII ÎN GERMANIA.

„Berliner Tageblatt“ află că se vor adresa Landtagului o sumă de petițiuni, relative la cestia Jidanilor, din toate părțile imperiului german.

Petiția antisemitică, de care s'a vorbit așa de mult, era adresată cancelarului și nu s'a mai făcut mențiune de ea decînd d. Tiedman a spus simplu că a primit-o. Nemții vor să se adreseze acum Landtagului, pentru a reclama o restricțiune a drepturilor acordate ovreilor. E bine, zice foaia germană, ca afacerea să fie prezentată sub această formă Landtagului, care se va pronunța asupra ei. Se va vedea dacă conservatorii și antisemiții, conduși de d. Stoecker, nu vor voi în realitate, așa după cum se asigură, să dea atenție drepturilor pe cari Constituția le conferă Jidanilor.

Turburările în Irlanda nu se domolesc.

Conducătorii ligei agrare sunt hotărîți să nu lase țara în liniște și nu pot să-și formeze o judecată sănătoasă și nepărtinitoare asupra meritului Land-Actului pe care l'a votat Parlamentul.

Se fac pregătiri pentru a reincepe agitația, sunt anunțate meetinguri, ca și cînd mișcarea ar fi la începutul ei și ca și cînd nimic nu s'ar fi făcut de legislatură pentru a satisface dorințele și trebuințele poporului irlandez.

„Times“, în vederea acestei situații, zice că e de datoria guvernului de a face să cază, nu importă prin ce mijloace, scopurile perverse ale acelor cari au hotărît să nu lase Irlanda ca să trăiască în pace, cu tot votul pen-

București, 17 Septembrie 1881

Situațiunea generală europeană se caracteriză astăzi prin o serie de crize. Nu încapă îndoială, că la Danzig demonstrații s'au întîlnit asupra unor chestiuni mai acute, deși până acum efectele nu permit încă a întrevădea lucrurile în toată claritatea lor.

Presă străină conînă a se întreba, dacă se va înțelni Țarul cu împăratul Austriei, regele Umberto cu împăratul Franței Iosif, dacă Austria va întinde mîna spre Nord, sau spre sud?

Unele foi oficioase din Europa neagă și astăzi, că la Danzig ar fi fost vorba de combaterea socialiștilor. Însă motive au fost destule, cari să îndemne pe monarhi a lua în serioasă considerare chestiunea socială. În timpul din urmă s'au ținut congrese socialiste, anarhiste și chiar ateiste în Anglia, Franța, Spania, etc. Oare Rusia n'a fost încurajată din Berlin ca să pună toată țeară aproape în stare de asediu?

Țarul a semnat în zilele din urmă un ukaz „pentru apărarea liniștei și siguranței publice.“ „Daily News“ vorbind de măsurile luate de guvernul rus și sancționate prin acel rescript imperial, le condamnă în termeni aspri zicînd: Severitatea crudă a recentului ukaz este o simptomă de groază, aproape de nebunie, și probează, că cei din Rusia n'au învățat nimic și au uitat foarte mult. Nu se pot contesta, ce e drept, primejdiile politice și sociale, ce impresoară domnia Țarului și amenință imperiul stăpînit de el, dar nu înțelegem, ca un om, care e în mîințele întregi, să poată considera ca mijloace nimerite de a restabili ordinea și siguranța, proclamarea așa numitei noi stări de asediu în multe părți ale țării, din preună cu capitala cea veche și cea nouă și amenințarea cu o tranșă și mai rea, cunoscută sub numirea de marea stare de asediu. Dacă e, ca societatea rusească să fie guvernată de suveranii și bărbații ei de stat prin asemenea măsuri, atunci pentru un asemenea popor, cum ar face ori care altul, ar fi mai bine să accepte fără întârziere vicisitudinile și evoluțiunile democrației.

Cum se vede, „Daily News“ inclină mult spre socialism și aceasta nu mi e de groaza aceluï ukaz.

Imperiul otoman suferă de o criză internă poate incurabilă. Pe cînd Poarta își da toate silințele a regula finanțele și a se înțelege cu creditorii, multe părți ale țării sunt atinse de tulburări. Arabii de la Mecca s'au revoltat contra autorităților otomane și contra marelui Șerif Abd-ul-Mutaleb. O parte din trupele perziane au năvălit pe teritoriul turcesc, au distrus recolta și jăfuit mai multe comune. În Albania Derviş-pașa va avea încă mult de lucru, până să ajungă a pacifica pe muntenii nemulțumiți.

tru *Land Act*. „Trebuie, adaugă ziarul englez, ca legile de construire să fie aplicate fără deosebire de persoane, dacă e demonstrat că ele sunt eficiente.“

SULTANUL DE MAROCCO

Am reprodus până acum, din foi străine, ce am găsit privitor la situația mai ales economică și socială, a altor țări. Acum eată ce scrie un corespondent care a avut fericirea să vadă ochii pământului din Marocco:

„Ca și Tunisia, Algeria și Egiptul, așa ne a deșteptat astăzi interesul și imperiul (Sultanatul) din nordul Africeii, Marocco. În cât privește situația de acolo, se vede mai bine dintr'un raport trimis din portul și orașul Rabat, situat în partea occidentală a țării, unde Sultanul Muley-Hassan a întreprins nu de mult o excursiune spre groaza supușilor săi.

Sultanul foarte rar și părăsește vatra reședința sa Marocco. Cu atât mai mare a fost surprinderea, când orașul Rabat se văzu onorat ca vizita Sultanului, însoțit de 10,000 oameni trupe de linie și 20,000 soldați sub comanda căpeteniilor lor: Maj. Sa irăse-se la palatul Sid-Mohamed-Abdelah unde campau și favoriții cu servitorii lui. Marea mulțime și varietate de costuri, ridicate în curtea palatului, înconjurat cu ziduri, ofereau o vedere minunată. Exteriorul palatului face impresiunea unei modeste case de țară și n'au după ce să cunoști, că aici petrece provizoriu împăratul. La stânga palatului este un fel de platformă, așezată de directa acțiune a razelor soarelui prin un coperis așezat pe coloane. Aici cei doi miniștri ai imperiului Marocco are numai doi miniștri — țineau ședințe cu secretarii lor, spre a împărți justiția, conform ordinelor primite de la Sultanul. Afară de vineri, când vizitează moscheea, împăratul a ieșit rar din casă. Von. descrie aici una din aceste procesiuni:

Soldații erau înșirați de la locuitorii Domitorului, până la moschee. După o așteptare de două ore, apăru Sultanul. Un călăreț, pe un frumos cal alb, acoperit cu mătase verde, mergea în frunte. Veneau apoi soldații, cari și-au primit instrucția militară în Gibraltar. Ei purtau niște uniforme cari odată au fost roșii, dar acum erau înegrite de murdărie, și niște ghete ușoare. În urma lor veneau șase cai mincinoși, cu duse de șase sclavi. Apoi imediat apăru un personaj important — călăreț, cu sin trul său instru-

ment, un fel de seceră. După el urmează însuși Pașahul, având la dreapta și la stânga sa câte un Negru, cari cu câte o apărătoare albă de muște apără persoana Maj. Sule de supărăcioasele insecte inaripate. La spatele Sultanului se află un individ, care poartă o umbrelă pe o prăjină lungă, înfaptă în cingătoarea purtătorului; umbrela e de catifea, împodobită cu aur. O muzică scârțâitoare execută diferite arii în timpul marșului. Cortegiul se încheie prin o ceată de slugi, ampoliați și cadii. La întoarcerea Sultanului unui nenorociți se silese să ajungă la picioarele calului său și să ceară dreptate în genunchi. Dar soldații es îndată din rând, pun mâna pe ei și îi maltratează. Câte-odată împăratul ordonă unui Negru, să cerceteze despre plângerea unui nenoroci, care foarte rar și vede acordată cererea; pentru c'ei'alți poruncește să li se numere câte 3 sau 4 sute lovituri de biciu, pentru că au avut nerașionarea să îl oprească în drum. tru că au avut nerușinarea să îl oprească în drum.

După ce trece Sultanul, soldații depun armele și, sau se trântesc în nisip, sau se așează în flul lor încât le afără bărbile peste genunchi. Meri să vezi pe acești războinici Unii din ei sunt niște uriasi și alii urși și un pitic. Unii au tunici verzi, alții pe rițe sau mai mult galbene Unii au baionete în regi, alții jumări. Toți au puscii, aruncate de Europeni și de calibru dozebit; unii au și sabii. Pe se tot îmbrăcăminte e mizerabilă. Mulți poartă, afără de pușcă, și un fel de cionag.

Marșul Sultanului cu oțirina sa es e cea mai mare calamitate ce poate isbi un ținut. Soldatul primește o soldă prea mică, și ca să nu moară de foame, e silit să jefuiască și foarte rar se comite un jaf fără omor. E imposibil a trece pe un drum, pe care a umblat Sultanul cu o zi mai înainte, căci pe acolo se ivise câte de tlihari, cari continuă pe socoteala armatei omorurii, fără a considera etatea, sexul sau alte împrejurări. Iotro asemenea stare se află a țării șoselele spre Mekness și Ghajan, unde pe fie care zi se întâmplă omoruri.

Mai mult suferă comerțul, pentru că nimeni nu e cu ează să trimeze mărfă în interiorul țării din cauza nesigurantei. Poliția și administrația împăratului Muley Hassan este, de ași apropiata averea supușilor săi prin mijloacele cele mai barbare, fără să se gândească, că aruncă pe Kabili în mizeria cea mai teribilă. După ce îm-

păratul a petrecut 16 zile în Rabat, și-a venit gustul să pedepsească câteva triburi de Kabili, ce se revoltaseră și apoi s'a întors la reședința sa Marocco. În suita sa se aflau doi foști ofițeri francezi și cinci sergeți, cari servese ca instructori. — Astfel este organizată această țară, pe cari Spaniolii astăzi o consideră deja ca proprie a lor, întocmai ca Francașii Tunisul.“

Streinii ne copleșesc

Bine a zis cine a zis că țara noastră este amenințată să devie o a doua Americă, un fel de stat cosmopolit la gurile Dunării, unde numai expresiunea geografică de *România* are să indice generațiilor viitoare că aici a fost moșia colonilor lui Traian, iar încolo n'o să fie de cât o amestecătură de limbi și de religii — ni deosebite, un haos de naționalități cu totul diferite unele de altele, un adevărat *Pabel* modern.

Din zi în zi, numărul streinilor crește mereu la noi, parte din imigrațiune, parte prin nașteri, pe când populațiunea română, atât în orașe cât și în sate, scade necontenit și în proporțiuni din ce în ce mai îngrijitoare.

Statisticele oficiale au dovedit că, în Moldova mai cu seamă, în cei din urmă 10 ani, neamul ovreesc s'a înmulțit în mod spăimântător, în paguba neamului românesc care dă mereu înapoi. Pe de o parte nașterile de ovrei coveșesc, relativ vorbind, numărul nașterilor români, iar pe de alta numărul morților celor d'antăiu este inferior celorlalți.

Dacă la această progresivă sporire naturală a rasei semitice pe pământul nostru, vom adăoga înmulțirea ei artificială, prin navălirea în mase a ovreilor din alte țări, și în special din Rusia și Austro-Ungaria, mai ales de când pe porcăniile îndreptate contra lor, ne putem lesne închipui că noua Palestină are mari șorți de izbândă d'a se întemeia în frumosul ținut dintre Prut, Carpați și Dunărea.

În partea de dincoace de Milcov același fenomen se prezintă, în proporțiuni însă ceva mai mici. Aici, pe lângă ovrei, vin de se stabilesc și străini de alte națiuni litați în număr destul de respectabil. Omorți, meserii, industrie sunt acaparate în cea mai mare parte de streinii.

As-fil bursa, sau speculele financiare, sunt aproape exclusiv în mâna ovreilor. Comerțul de manufacturi, lipsăria, ceapă-zăria hainăria, cismăria etc. sunt mai mult de jumătate în stăpânirea ovreilor și altor străini. Românilor foarte puțin le-a rămas. Dava te uita la tablele de d'asupra magazinelor, cantoarelor etc. marea majoritate conțin nume destrăini, terminat în *berg, baum, man, feld, stein* și atele. Așa ici colea mai zărești câte-o biată firmă de român, înecată în valurile *berg-baum* manilor ovrești și nemțești.

Zilele acestea a fost anul nou ovreesc,

care s'a serbat două zile. Ei bine, era o jale să te fi plimbat prin centrul orașului: târgul aproape trei sferturi era închis. Dacă ai fi vrut să cumperi o haină gata sau să faci vre-o tranșacțiune financiară, ar fi fost cu neputință, căci cantoarele și prăvăliile toate erau zăvorite.

Dacă în capitală, centrul inteligenței și activității elementului românesc, ni se prezintă acest dureros spectacol, ce trebuie să ne așteptăm de la celelalte orașe mai mici, ce trebuie să zicem despre Moldova unde, în toate târgurile și orașele, mai că nu găsești negustor și meșteșugar român ? !.

În fața acestei deplorable situațiuni, ce face guvernul ce face *patrioții* cărmaci ai statului român ? Face politică de... stradă; fac alegeri prin ingerințe și demoralizare; și alcătuiesc așa zisul partid *liberal-național* în Moldova, din noii cetățeni perciu-nați, veterani d'ai d-lui C. A. Rosetti de la... 1848; corup spiritul generațiunei tinere, deprinzând-o din frageda-i vârstă la lupte... de masala și dându-i frumoase exemple de *virtuți ci ice*, prin recompense și pensile reversibile, prin răsplătirea și procopsirea ignoranței și servilismului, prin îmbogățirea exploataților de interese publice !.

Când oare ne vom deștepta când ?
»Răsboiul Weiss.“

Cronica

D. inspector general al școlilor. Dimitrescu, a sosit în Galați și a început ancheta în ce ține de denunțări publicate de noi contra d. ni Gr. Petrovan, fostul director al școlii normale.

Groșii noiri de ploaie, ce țin de 7 zile cerul acoperit, ne au pășisit. Azi albiștrul luciului al cerului și binefăcătoarele raze ale soarelui au pus veselia pe fețele tuturor. Tempeatura este mai dulce.

Teatrul Național era să înceapă stagiunea sa la 25 ale acestei luni. Din cauza însă că mai este trebuință de repetițiuni el nu și va deschide porțile sale decât la 1 octobrie.

Tot cam la aceeași dată, și poate mai curând sau mai târziu, Opera Italiană va începe reprezentațiunile sale. Pe vinerea viitoare se așteaptă sosirea mai multor artiști din țupa angajată.

Și pentru că sântem pe la Teatrul, ne vine în minte a întreba pe d. ministru al instrucțiunii publice: acum că stagiunea va începe, mult are să mai stea vacant postul de director al teatrelor ?

Din Galați se anunță gazetei franceze din capitală că oandita Cojocă, tovarășul periculosului șef de bandiți Pandură, pe când o escortă de călărași îl conducea din Galați la Brăila spre a fi judecat de Curtea cu jurați, a denunțat călărașilor pe mai mulți din complicității săi, între cari pe unul anume Tămpeanu din Galați. El a mărturisit apoi niște crime oribile cari nu erau cunoscute. S'a dat imediat ordin la Galați d'a se aresta Tămpeanu.

Pentru ajutorul celor înundați, adunându-se din județul Romanșii, cu listele de subscripțiuni, suma de lei 666, iar din județul Constanța, cu listele de subscripțiuni No. 16, și 81, suma de lei 83, bani ministerul exprimă mulțumile sale șoanelor subscriitoare.

S'a sancționat regulamentul pentru rânduiala bisericești ale clerului ortodox român cu creștinii eterodoxi sau de altă credință cari trăiesc în reg. României. Monitorul de azi publică regulul lui.

D. prefect de Brăila a raportat ministrului că tâlharii prinși în acel județ, anume Gheorghe Costache Iacovescu, Vasile Tăder, Tăpu, Bratu George și Maniu George au arătat, la cercetarea ce li s'au făcută au fost prinși și de către primarul comunei Nămolăoașă, din județul Putna, care le-a dat drumul luându-le bani, iar rușele cu cari ce aveau de furat, dându-le ar fi vândut la doi locuitori din satul Nămolăoașă-Veche, drept 60 de franci.

În urma acestor cunoștințe, cerându-se d-lui prefect de Putna ca să facă cunoscut rezultatul cercetărilor făcute, d. prin telegrama No. 8434, anunță că constatat că în adevăr primarul de Nămolăoașă a pus în libertate pe acei tâlhari. Față cu o asemenea încredințare, ministrul a aprobat revocarea și darea în libertate a primarului. Întru ceea ce privește vânzarea cailor și căruțelor, și prefectul respectiv se ocupă cu constatarea faptului, conform legii.

ACTE OFICIALE

S'a deschis pe seama ministerului finanțelor un credit extra-ordinar de lei 150,000 pentru acoperirea cheltuielilor reparațiilor ocularului și mobilierului Adunării dețeaților.

S'a autorizat d. ministru de interne să în budgetul anului viitor 1882—1883 următorii, să asimileze și să formeze un singur stat pentru toți ampoliații telegrafici postali, atât cei din România de dincoace cât și cei din România de dincolo de Dunăre.

Consiliul comunei rurale Otopeni, județul Ilfov, s'a disolvat.

Consiliul comunei rurale Oltenii, din județul Prahova, s'a disolvat.

S'a deschis pe seama ministerului agriculturii, comerțului și lucrărilor publice un credit suplimentar de lei 5,000 pe execuțiunii anului 1881—1882, pentru cumpărare de vite și osebite cheltuieli de cultură necesarii fermei școlii de agricultură silvicultură de la Ferăstrău.

Comunicat

Ziarul „România Jună“ din 21 Iulie publicase o denunțare în contra d-lui procuror al județului Râmnicu-Sărat, precu și a sub-prefectului C. Dimitriu, de plaiul Râmnic, cum că aceștia ar fi ma-

FOILETON

Contraste caracteristice,

sau
o episodă din viața română.

Novelă originală,
de
P. P. . . .

(Urmare) 39

„Ce nebunie. În loc d'a statua un exemplu teribil, el din contră; dar ce vrei, eu tot desuam am susținut că acest domn... nu face pentru postul ce ocupă; cu indulgența n'o scoți la nimic cu această canalie; țeranul trebuie să-ți știe de frică dacă voești să faci ceva din el. Nu cum va eși și tu unul din acei simțitși, care crede că este bastii de inocente ?“

„Inocente nu, dir în tot casul se cuabile.“
„Așa ? ași voi să ai numai un an de zile a face cu această bandă stupidă și rău-țelcioasă, și sum sigur ai se te vindeci

pentru tot-deauna de sentimentele d-tale de indulgență și seuză.“

„Credeți dar că este bine, ca un număr de oameni simplii și seduși în eroare să fie condamnați, și încă aspru condamnați fără a fi ascultați ?“

Banul încă nu avușe timpul să răspundă, când s'auzi vocea Zoei.

„Emil, de grâce, venea ici !“

Junele bărbat făcu Banului o reverență ușoară, și alergă spre grădina. Trerând peste veranda casei, el află aici pe Didina tot în pozițiunea ei anterioară. Ochiul ei negru se aștină cu o privire ferbinte și plină de pasiune asupra lui; Emil îi străuse mâna cu căldură.

„Ai să rupi ramura“ îi zise el zimbind și ar fi păcat de aceste flori atât de frumoase.“

El îi scoase dintre degete o ramură de granat, care liberată de presiunea sub care se afla, se ridică cu repeziune în sus.

„Du-te Emil, nu pune pe Zoe la probe prea mari de paciență.“ îi răspuse ea întorcându-și capul, pentru ca să nu-i vadă o lacrimă ce tocmai se revărsa în frumoșii ei ochi.

„Poti, Emil, s'apuci astă ramură de salcâm ?“ întrebă Zoe, și o roșeață intensivă îi răspundă pe rotunda ei fisonomie, iar în ochiul ei abstru strălucia o expresi-

une de satisfacțiune și fericire.

„Pentru Grigoriță ? mi se pare că prea îți resfeți pe micul d-tale fiu.“

„Bietul copil e atât de bolnav,“ răspuse ea c'un aer de seuză. „În acest moment se apropie Sultana, care tocmai se întorcea aducând cu sine un pled cald de lăună, Zoe îi predă îndată copilul.

„Vino să ne plimbăm puțin împreună,“ zise Zoe, îndreptându și pașii spre alea ce conducea la apa Oltului. Ea refuză brațul, pe care l oferise Emil. Câte-va minute pășiră împreună, fără a scoate v'unul un cuvânt. „Ai devenit un oaspe prea rar la noi; d'ăba te vede cine-va odată sau de două ori pe via.“

„Pentru că adese mă tem, ca nu cum va să fiu rău vânt.“

„De ce vorbești astfel, pentru ce voești să-mi cauzezi durere ? bine, casa noastră nu este tot-odată și casa d-tale ? Ea și plecase capul, și buz-le-i începură a tremura.

„Nu trebuie să ne înțelegi greșit. Intre mine și tatăl d-tale există o diferință prea mare, ceea-ce mi se pare că ne privează de ori ce atracțiune reciprocă.“

„Și între mine și d-ta există aceeași diferință — eu nam nici un interes pentru d-ta ?“

Această observațiune, exprimată c'un ton dulce și trist, îl imprisionă atât de mult,

ăncăt c'o vie emoțiune el îi sărută mica și alba ei mână, pe care juna fată nu se grăbi a-i o retrage.

„Zoe ! ești inima cea mai bună și nobilă din lume. Te asigur, că dacă n'ai fi d-ta, pașii mei nu s'ar rătăci nici odată spre moșia Buzzești. Tatăl d-tale, pe care altfel îl respect prea mult, este unul din acei oameni implacabili, pentru cari cea mai mică contradicțiune este un semn de nesupunere, un semn de revoltă și lipsă de respectul cuvenit. Acest caracter este ceva insuportabil pentru un om care se respectă pe sine.“

„El este cu mult mai bătrân de cât d-ta; a trăit a îmbătrânit, s'a identificat cu ideile și credințele lui, pe cari și le-a format poate prin multă și amară luptă. — eu creț că numai când ne apropiem de fiutul viței sântem în pozițiune d'a judeca ceea-ce-a fost bun sau rău în viața noastră.“

„Cu modul acesta d-ta inaugurezi doctrina eternei inamovibilități.“

„Inamovibilitatea, bielui — da. D-ta, prin petrecerea în străinătate, se pare a fi devenit nu numai străin, dar chiar inimic al patriei d-tale adoptive.“

„Dacă prin asta înțelegi recunoașterea și detestarea răului ce domnește în toate instituțiunile noastre — atunci ai toată dreptatea.“

(Va urma)

at, în timpul instrucției, pe I. Turcu și T. Blidru, preveniți de omor.
D. ministru de justiție, în u. m. adresă nr. 13,281 a d-lui ministru de interne, prin care îl ruga a ordona o cercetare, a emis la fața locului pe d. Stoica, procuror pe lângă curtea de apel din Focșani.
D. procuror, în urma cercetărilor făcute constatat că denunțarea nu a avut nici o temei, d. procuror al tribunalului Gărniciu-Sărat și d. subprefect nemaltrădând când va pe numiți preveniți. — „Motorul“

Stiri din afară

America. — După o telegramă din Washington, publicată de „Daily News“, pășunile sunt foarte împărțite asupra situației sale ale lui Guiteau.

Legea din New-Jersey zice că el trebuie să fie judecat în acest oraș, pe când guvernul ar putea cere să fie judecat în Washington. Capul districtului zice că legea a ereditat și că justiția și va urma să vină imediat după înmormântarea prezidentului.

Guiteau speră că nu va fi condamnat.

Germania. — Se telegrafiază din Berlin către „Augsburger Zeitung“

Marele conservatoare combat cu vioiciune ideea de a se creea la Berlin o nonciatură pontificală.

Austro-Ungaria. — La cererea cabinetelor din Berlin și Petersburg doi delegați ai ministerelor de justiție, ungurese austriac, vor delibera în curând asupra țărilor internaționale ce trebuie să se ia între partidului revoluțiunii sociale.

Propunerile la cari va ajunge această conferință vor servi de bază convențiilor internaționale ce se va stabili.

Afganistan. — Vice-regele a adresat ambasadorului telegramă ofițierii Indiilor:

Simla, 22 septembrie.

Colonelul St. Iones spune că emirul a comandat 9 miliori în direcția Karez-i-Niko comandă astfel drumul Heratalui, după a părăsit pe al Cabului.

Englătara. — După o dare de seamă parlamentară, numărul expulsiunilor și al arestărilor pentru nepata rente or în Irlanda s'a ridicat de la 1 ianuarie până la 30 iunie 1881, la cifra de 1,955 expulsiuni și 5,589 arestări.

S'a procedat și la 657 expulsiuni de cetățeni.

Spania. — Convenția între Spania și Portugalia, relativă la evenimentele din Saída, a semnat la Madrid.

Regele Alfonso va avea o întrevedere cu regele Portugaliei la 16 octobrie.

Franța. — La ministerul de război se lucrează în acest moment un proiect pentru înființarea unui spital militar, în insulele Arquerolles.

Acest spital se face special pentru soldații cari se întorc din Africa.

Gibraltar. — Marele șef din Wasan plecat la Oran cu o misiune a Guvernului francez pentru Si-Siwan.

Grecia. — După „Laos“ (Poporul) scolarilor prezidentului consiliului de administrație în noile provincii de a exama de aproape starea și trebuințele autor provincii.

Săizeci de briganzi aproape, cari jefuiau noile provincii, s'au prezentat singurii autorităților grecești. Ei au fost desarmați și numai decât, apoi au fost lăsați liberi, fiindu-le ca loc de ședere orașul Pharsal, când Camera va decide asupra sorților.

Italia. — Lucrările ce se execută pentru desgroapa Pantheonul au adus la lumina bazele lui Agrippa, în via Polombella. Ministrul Depretis și Baccelli au vizitat aceste lucrări.

CROICA ȘTIINȚIFICĂ

Fotografierea cometei de d. Janssen. — Compozițiunea chimică a acestei comete după d. Huggins — Influența cometei asupra anotimpurilor.

Lumea învățată se ocupă încă despre cometa. În Academia de științe din Paris, d. Janssen, urmând și interesantele studii fotografice, înfățișează un tablou minunat care se poate numi o „adevărată operă de artă. Resultatul acesteia este foarte însemnat pentru știință, fiindcă, fotografiindu-se nu numai cometa, dar și stelele din vecinătatea sa, știința posedază un document care îi va permite să constateze mai târziu dacă cometa este nemiscătoare sau dacă se modifică. Compozițiunea chimică a cometei preocupă asemenea pe observatori.

D. Huggins, care a luat o fotografie a spectrului, arată că vîrgăturile sunt acelea ale hidrogenului și ale carbonului modificat prin faptul azotului. Învețatul autor ajunge a conchide că compozițiunea chimică a corpului cereșe studiat se apropie foarte mult de aceea a acidului cianhidric. Faptul acesta nu s'ar putea explica, după d. Berthelot, în starea de aerizi a cunoscuțelor noastre, de căs numai când izvorul luminii cometare ar fi de natură electrică.

Și fiind că vorbim despre cometa, vom adăoga că, după un prejudiciu, se atribuie cometei căldura nepomenită a verii. Se pretinde că în aui în care se arată cometa se fac vinari bune și recolte bune. Cu privire la recolte știm din cele petrecute în țară și în afară, că agricultura n'are să se feliciteze despie presința cometei. În cât despre vin să așteptăm luna lui septembrie spre a ne pronunța. Astfel cu privire la agricultură cometa nu numai că nu i-a fost favorabilă, dară din contra prietor coincide în nenorocită a adus ploii nepomenite, călduri toride, grîdini și furtuni.

În această privință ilustrul astronom Arago zice categoric, raportându-se la cometa din 1832, că știe cum că are să combată multime de prevențiuni pentru a stabili că nici cometa din 1811, nici o altă cometa cuo-cută n'au ocasionat nici odată pe globul nostru cea mai mică schimbare în anotimpuri. Învețatul astronom demonstrează întemeindu-se pe date meteorologice de la 1735 până la 1832 și puned în vedere numărul cometelor observate, că nici o lege nu leagă variațiunile temperaturilor mezi și aparițiunile cometelor. Din aceasta rezultă că până astăzi nu există nici o probă despre influința cometelor asupra timpului.

Filoxera.

Filoxera bîntuște cu furie în Franța. În Elveția se întinde pe fie-care lună. Aci în apropiere de noi, în Banat, s'nt localități unde viile sunt atacate. În Rusia după ce s'a arătat în Crimeea, se ivise în vile din Caucaș. Teribilul flagel ne-a crățat până astăzi, mulțumită mesurilor luate. Revista științifică a fost cea dintâi care de la ivirea filoxerei în Franța a cerut oficial prin redactarii șei Ministerului de agricultură ca să a măsuri. De atunci până astăzi n'am încetat de a reaminti în apropiere de toamnă și de primăvară ca să se repezeze ordiile către serviciul vamal. De astăzi d. D. Ministru de finanțe a avut îngrîș și de timpuriu să ia dispozițiuni pentru a nu se introduce în țară arbori, arbuști și cepe. Ori-cum ar fi cea mai energică măsură este vigilenta noastră în tutulor țării trebuie să ținem a nu vedea viile țării pustiite ca în Franța și aiurea. Ar fi o adevărată crimă ca pentru neînțeleșul capriciului de a avea cătu-va vițe străine, să se expună la ruină o ramură de producțiune importantă. Nici cei mai invierșunați înamici ai noștri n'ar putea să ne facă un rău mai mare. Ne facem dară o datorie rugănd pe toți căți se ocupă de cultura viilor, de pometuri și chiar de flori ca să renunțe la orice dorință de a introduce vre-o plantă din afară. Guvernul și face datoria dănd ordiile cele mai severe la fruntarii; să ne facem și noi pe a noastră. — Revista științifică.

VARIETATI

Catastrofa din Elm. — O teribilă catastrofa a avut loc la 11 septembrie a. c.,

la Elm în Elveția, din cauza surpăturilor unor stânci de munți.

Un corresponsent din Geneva al ziarului „Débats“, constată că septembrie este luna aceea în care munții se surpă și că stările se întâmplă mai des în aceste părți Ist-fel la 4 septembrie 1818, un oraș frumos și bogat a Grisonilor, numit Plurz, fu mai cu totul înghițit împreună cu 2430 locuitori. La 2 septembrie 1806 o surpară sfărîmat satul de Goldau, acoperind pe jumătate lacul Lowerr și îngropând sub grămezile sale de stânci 457 persoane. În fine, ultima catastrofă s'a întâmplat luna aceasta.

Causele acestei catastrofe sunt ușor de determinat. Cutremurele de pămînt ce au avut loc de curînd, au sdrcinuat de mai multe ori colinele de la Plattenberg dejaminate prin carierele de piatră de placă. Crăpături mari au fost deschise unde apa și ploile torrențiale a prăpăstuit într'un mod furios. Elmul este un sat conținând un preot și o biserică; dar comuna se prelungește pe o vale, mai cu seamă într'un foburg, Unterthal, compus din case noi și care a suferit indeosebi. Se află acolo o vâlcea puțin cam pustiită, din distanță în distanță de două rîulețe care se unesc aici, dar bogată în fânețe și oferind o verdeață, care uimește foarte mult în Alpi, pe cîlețorul nou venit. Această vâlcea a fost în totul acoperita într'o singură dată prin surpătura unui pătrar de munte acoperit cu păduri și larg de un kilometru. Cea mai extravagantă imaginație nu și poate închipui un asemenea desastru.

Scenele cele mai oribile și mai jalnice au avut loc cu această ocazie. Pe lângă cei morți de turtirea petrelor, au perit o mulțime de oameni prin asfixierea valurilor de pulbere provenite de la stîncile sfărîmate și prin curentele de aer ce s'u produs prin surpătură.

După ultimul recensiment se constată următoarele cifre: Comuna Elm număra 1,028 locuitori. Cu totul au dispărut 113 oameni; 22 case; 50 stauțe și 12 ateliere au fost distruse, Paguba materială se urcă la un milion. Exploatarea minei de petre de plăci (ardoise), pare imposibilă d'acum înainte. În favoarea nenorociților loviți de această catastrofă s'a deschis liste de subscripții prin cele mai multe părți.

Programul alergărilor de cai INTRUNIREA DE TOAMNĂ

ZIUA ANTĂ A
Duminică 27 Septembrie la orele 2 p. m.
Sub înaltul patronaj al M. S. Regele și sub direcțiunea Societății de încurajare I.

Alergare militară, pentru armăsari, epe sau jugani, de orice vîrstă și de orice provenință, aparținând d-lor ofițeri ai armatei române înalțeați de proprietari, sau de camarazi d-lor. Distanța 2000 metre. Intrarea 50 lei. Greutatea minimum 70 Kilogr. Inscieri până la 24 Septembrie la 12 ore din zi.

Premiul I. — 1000 lei.
„ II. — 400 „
„ III. — 100 „
II.

Premiul Societății de încurajare (Derby-Roman). Alergare pentru mânzi și mînze de 3 și 4 ani, născuți și crecuți în România, înscrși în Stud-Bucalul Jockey-Clubului român. Distanța 2000 metri. Intrarea 200 lei. Greutatea după vîrstă. Inscieri până la 27 August; Cu intrare îndoită până la 24 Septembrie. Retragerea pe jumătate dacă este declarată până la 15 Sept. 12 ore din zi.

Premiul I. — 5000 lei.
„ II. — 1000 „
III

Premiul de toamnă. Alergare pentru armăsari și epe de orice etate și de orice provenință. Invingătorul de reclamat pentru 2,000 lei dacă aparține unui strein stabilit în România. Orice cal aparținând unui proprietar român, sau unui strein stabilit în România, care va fi declarat de vânzare (în caz de a câștiga) pentru același preț va beneficia de o de-cărcare de 3 kilogr. Această declarație urmează a se face odată cu inscrierea calului. Invingătorul dacă est de vânzare, va fi pus în licitație publică și de oră după alergare. Proprietarul calului are dreptul de a concura, pișosul însă, aparține fondului Curselor. Dreptul de reclamat prevăzut de regulamente, este un drept exclusiv al proprietarilor români și în asemenea caz, acest drept începe de la cel d'entruu cal al unui proprietar român care vine după cîștii streini după ordinea sosirii lor. Distanța 2,500 metre. Intrarea 150 lei. Greutatea după vîrstă. Inscieri până la 27 August; cu intrarea îndoită până la 24 Sept. Retragerea pe jumătate dacă este declarată până la 15 Sept. 12 ore din zi.

Premiul I. — 2,500 lei.
Premiul II. — 500 lei.

IV.
Alergare militară pentru călărași (Trupa). Intrarea liberă. Distanța 1,500 metre. Căi trebuie să fie proprie atea Călarășului. Căi a căror talie nu va trece peste 14 pumni, vor avea la plecare un avans de 24 metre asupra celorlalți. Calul pur sânge nu este admis. Călarășul trebuie să înfățișeze un certificat al Comandantului de Escadron, care să declare că calul aparține călărașului; și el va coprii de semnalmntel-calului.

Seria I a voluntarilor de 2 ani; Premiu unic obiect de artă.

Seria II a călărașilor recrutați.
Premiul I. — 250 lei
„ II. — 150 „
„ III. — 100 „
ZIUA A DOA.

Duminică 4 Octombrie la orele 2.

I.
Premiul M. Sale Regele. Alergare ce garduri, pentru armăsari, epe și jugani, du ori-ce etate și de ori-ce provenință, aparținând proprietarilor români, sau străini stabiliți în România. Distanța 2000 metre 5 garduri de 3 și jum. picioare înălțime. Intrarea 150 lei. Greutatea după vîrstă. Inscieri până la 4 Septembrie; cu intrarea îndoită până la 1 Octombrie. Retragerea pe jumătate, dacă este declarată până la 15 Septembrie ora 12 din zi.

Premiul I. — Un obiect de artă oferit de M. S. Regele.
„ II. 500 lei.

(Această alergare se va face în urma celorlalți).

II.

Premiul Colintina. Alergare pentru armăsari, epe și jugani, de orice vîrstă și de orice provenință. Toți căi sunt de re-amat. Ori-care din ei pentru prețul de 2000 lei. Greutatea după vîrstă, însă calul declarat de vânzare pentru 1500 lei, se va folosi de o de-cărcare de 1 și jum. kilogr.; pentru 1000 lei 3 kilogr. Căi născuți și crescuți în țară se vor mai folosi pe lângă aceasta încă de o de-cărcare de 1 și jumătate kilogr. Declarația pentru scăderea prețului urmează a fi făcută odată cu inscripția. Distanța 2000 metre. Intrarea 50 lei. Inscieri până la 1 Octombrie.

Premiul I. — 1500 lei.
„ II. — Intrările până la concurență de 500 lei.

III.

Marele Premiu al Jockey-Clubului. Alergare internațională, pentru armăsari și epe pur-sânge, de orice etate și de orice provenință. Invingătorul de reclamat pentru 4000 lei dacă aparține unui străin stabilit în România. Dreptul de reclamat prevăzut de regulamente este un drept exclusiv al proprietarilor români; și în asemenea caz, acest drept începe de la cel dintăiu cal al unui proprietar român, care vine după căi streini, după ordinea sosirii. până la 15 Sept. Retragerea pe jumătate dacă este declarată până la 20 Septembrie 12 ore din zi.

Premiul I. — 4000 lei,
„ II. — 1000 „
„ III. — 250 „

IV.

Premiul Subsciptorilor. Alergare pentru armăsari, epe sau jugani, de orice vîrstă și de orice provenință. Invingătorul devine de drept proprietatea subsciptorilor în schimbul celor 4000 lei afectați pentru această alergare. Sorții vor decide în urmă pe proprietar. Distanța 3000 metri. Intrarea 50 lei, greutatea după vîrstă. Inscieri până la 24 Septembrie; cu intrarea îndoită până la 1 Octombrie.

Premiul I. — 4000 lei
„ II. — Intrările

V.

Premiul de consolatie. Alergare pentru toți căi care au alergat în zilele de 27 Septembrie și 4 Octombrie și nu au câștigat vre un premiu întîi, al 2-lea sau al 3-lea. Greutatea după vîrstă. Intrarea liberă. Distanța 1500 metri.

Premiul unic. — 1000 lei.

NB. Inscipțiunile se primesc în toată zilele la secretariatul Jockey Clubului, calea Victoriei No. 100.

Premiul al 2-lea și al 3-lea se vor da e timp laoi căți cui ar alerga în fie care alergare. Un cal care ar rămănea să a-lerge singur este dispensat de alergare, și și va primi premiul, presintădu-se numai înainte d-lor Comisari spre a se dovedi că este în condiții de a putea aloga.

ULTIME STIRI

Londra, 28 septembrie. — „Times“, vorbind de situația actuală a Egiptului, preconizează un proiect ce tînde a desvolta independența Egiptului, sub garanția Englieterii, făcend pe aceasta suverana Egiptului. „Pe cît timp India va fi engleză, zice „Times“, Egiptul va avea pentru Englietera un interes financiar și politic major. Nu credem ca Franța s'ar ofensa că noi judecăm necesar de a garanta interesele vitali ale imperiului britanic.

Pester, 28 septembrie. — Sesiunea Reich-

stagului, s'a deschis astăzi printr'un discurs regal, care anunță convențiunile încheiate cu Serbia, un proiect pentru reorganizarea Camerii seniorilor și mai multe alte proiecte de legi din lăuntru, al căror scop e de a restabili într'un chip statornic echilibrul bugetului. Imperatoarele simte plăcere de a put a declara că buna-voință reciprocă a puterilor, care a fost în stare să deslege pe cale pacifică diversele chestiuni ridicate în acest din urmă timp există și acum. Această împrejurare și raporturile amicale pe cari Austro-Ungaria intruține cu celelalte puteri autorisă a crede că popoarele monarhiei se vor bucura fără nici-o turburare de binefacerile păcii.

Moacua, 28 Septembrie. — Un imens incendiu a izbucnit la „Marele Bazar“; 20 de magazine au ars.

Belgrad, 28 Septembrie. — D. Pirocjanatz, capul cabinetului, dăduși dimisia, un lung consiliu de miniștrii s'a ținut sub prezidența prințului. S'a hotărît, conform vederilor A. Sale, cu actualul cabinet să rămână la putere.

Berlin, 28 septembrie. — D. de Saduroff, ambasadorul Rusiei la Berlin, s'a întors de la Paris, unde se dusesse, după cum spune „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ ca să prepare publicarea lucrărilor sale arheologice.

Agentia Vapoarelor

Se face cunoscut că adaosul de 3 o/o la taxa transportului marfurilor soșite cu Calea ferată a statului București-Giurgiu, n'are nici o influență asupra prețurilor transporturilor noastre, care erau pînă acuma în vîgore și cari vor rămănea asemenea și de acum înainte în vîgore.

TEATRU ITALIAN

Opera italiană. — Stagiuina Teatrală 1881—82.

Sub direcțiunea artistică a d-lui B. Franchetti.

Personalul artiștilor:

Prime donne dramatiche absolute, d-ra Maria Stolzmann, d-ra Libia Droc.

Prima donna assoluta di mezzo carattere, d-ra Carlotta Leria.

Prima donna contralto, e mezzo soprano, d-ra Sila de Sparta.

Altro contralto, e comprimaria d-ra Ida Antonietti.

Seconde donne, Carlotta Polastri, Elisa Barabina.

Primo tenore assoluto dramatico, d-nu Ricardo Petrovich.

Primo tenore assoluto di mezzo carattere d-nu Giuseppe Carion.

Primo Baritone assoluto, d-nu Giuseppe Noll.

Primo Baritone brillante, d-nu Pietro Marucco.

Primo Baso assoluto, d-nu Clodovio Bedogni.

Basso buffo, d-nu Firmino Migliare.

Altro Baso, d-nu Antonio Padovani.

Tenore comprimario, d-nu L. Barabino.

Maestro Concertatore și Director d'Orchestra d-nu Enrico Riboldi.

Al II-lea Concertatore și Maestro di Cori, d-nu Feliciano Franchetti.

Prima biletisă și prima d-ra Emilia Rodrigues, pentru operile Muta di Portici și Roberto il Diavolo.

Repertoriul operilor ce se vor da în decursul stagiunei.

Meyerbeer: Roberto il Diavolo, Africana, Dinora, Ugenotti; Gounod: Faust. Bellini Norma, Sonnambula; Donizetti: Linda; Rossini, Moise, Barbieri; Petrella: Jone; Verdi: Forza del destino, Macbet, Ballo in maschera, Aida, Rigoletto, Ernani.

Pentru prima oră:

Auber: Muta de Portici; Verdi: Mare

Messa di Requiem; Felicien David: Lalla Roukh.

Abonamentul este obligator pentru 48 reprezentațiuni.

Prețul abonamentului: Lojile Benare: 2304. — Loje Bel Etage 1,112. — Loje Rangu al II lea, 770. — Stalu I, 283. — Stalu al II lea, 192.

Abonamentul se va face chiar d'acuma de către d. S. Friedmann adminis. Operei Italiane fiind autorizat de a încasa și costul lor.

Abonamentul se poate face în fiecare zi la cancelaria Direcțiunii Operei Italiane, dola orele 12 până la orele 3 post-merid.

!!! PRECAUTIUNE !!!

!!! PRESERVATIVE ANTIRIFILITICE !!!

Se trimite libere de porto și vamă la adresa indicată sau la ori-ce cifră, poste-restante pentru A, B, C, D, E, F prima.

O duzină 5, 6, 7, 8, 9, 10 franci.

Correspondența în ori-ce limbă. Se trimite și spre vânzare.

P. Stenzell & C^{ie}, Geneva (Elveția).

INJECTION BROU

higienică, infailibilă perservativă. Singură viade-cătoare fără ni adaoga nimic. Se găsește în toate farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 120 strada Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacist

De FOIE DE MORUE (Untură de Pesce)

Simple și feruginoasă, experimentată și aprobată de Academia de Medicină din Paris

Bogatele proprietăți medicinale ale acestor produse sunt în multe mai superioare, ca acțiune și ca eficacitate, Uleiului de Foie de Morue; gustul este foarte plăcut. Toti medicii consideră aceste produse ca tonice fortifiante și reconstituente întru un mod suveran sănătatea. Sunt prezente în maladiile următoare: Anemie, chloroză, rachitismul, Scurtă respirație, debilitate generală, bronșită, plitidă, etc. — SIROPULU este specialmente posesor de opiu care sunt în stare de slăbiciune, rachitici, scrofuloși.

Fiacele flacon de VIN sau de SIROP reprezintă patru litruri de celui mai bun Ulei de Foie de Morue.

DEPOSIT GENERAL, la Paris, 9 bis, rue Albouy.

Depozit în România pentru această untură de pește se află în București la dd. Zurner farmacist și Ovesa droguist.

TRATAMENT NOU

A ANEMIEI, EPUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR FEMEILOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFECȚIUNILOR INIMEI, etc.

PRIN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT

a D-ului ADDINSON

SI PICATURILE REGENERATRICE

ale dr. SAMUEL THOMPSON

ent este de o simplitate extremă. Mii de vindecări atestază eficacitatea sa. el s uror persoanelor ce au încercat fără folos preparatiunilor pe bază de fer și vechil există nici o medicațiune comparabilă spre a fortifica organele, a restabili e temului nervos și a restitui sângelui elementele ce îi lipsesc. tr'un spațiu scurt de timp forțele renăscând și bolnavul revenind la viață. venue d'Antin 12.

curești la farmaciile dd. Zurner, Risdörfer, Schmettau, Bruss și Dembovici.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de **Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris. EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.

Se găsește la toți farmaciștii, și coaferi Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.

MALADII CONTAGIOSE

Vindecare sigură și rapidă

CAPSULELE-MOTHEs Approbate de Academia de Medicină sunt remediul cel mai eficace contra acestor maladii. 40 ani de succes necurmate le au dat ună imensă reputațiune și au dat naștere la ună multime de contrafaceri de cari trebuie a se păzi. Adevăratele capsule-mothes port pe etichetă timbrul în albastru al Statului Francez ca garanție a marcei noastre de fabrică, și sunt închise în cutii de uă formă specială al căror model redus' dăm mai jos.

AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie scrupulate decât cutiele revestite de Timbrul în albastru ce reprezentăm mai jos. — Si în toate Farmaciile.

ASTHME

Catarrhul, nădofala, sufocațiunea și toate boalele organelor respiratorii sunt vindecate prin Tuburile Levasseur.

NEURALGIES

Vindecate la moment chiar cu hăpăriele antineuralgice, ale d-ului Cronier. Prețul 3 fr., cutia, în Franța.

Levasseur farmacist chimist de clasa I-a, 23 rue de la Monnaie, PARIS. Depozit în București la d. Zurner, și în toate farmaciile

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Approbat în Franța, Belgia, Austria, Rusia. Rob'ul este un Siropu Depurativu (curătoru) de compozițiune cu totul vegetală a căruia reputațiune se urcă la unu secolu (1878). Elu este foarte eficace contra afecțiunilor pelu, darterloru, scrofuriloru, ulceriloru, gurmelor, întăririloru, maladiiloru contagiose năvelle sad inechite și contra tuturor vicieriloru sângelui. Elu este garantu veritabilu prin semnătura Doctorulu Giraudeau de Saint-Gervais.

Depozitul Generalu: PARIS, 42 RUE RICHER. În Streinătate în toate Farmaciile.

PRODUCTE RAOUL BRAVAIS

FER BRAVAIS

(FER DIALYSAT BRAVAIS) Numeroasă Recompense la diersele Expositiuni, Medalia de Aur Diplonă de Onore Adoptat în Spitalo Recomandat de Medici contra ANEMIEI, CHLOROSEI Debilității, Sărăciei Sângelui, etc.

QUINQUINA BRAVAIS

Extract liquid concentrat de Quinina, continend principiile active a celor mai buni quinquina cenusii, galbeni, roșii, TONIC, APERITIF RECONSTITUANT

APE MINERALE NATURALE DIN ARDECHE

Fontănele VERNET etc., lângă VALS prin JAUJAC (Ardèche)

MARGARITARUL APELOR de MESSA. Cea mai gazoasă din Apele Minerale Franceze

DEPOSITE PRINCIPALE: 30 Avenue de l'Opéra — 13, rue Lafayette, PARIS.

Paris **PURETÉ DU TEINT** France 1878
Fatre usage de
LAIT ANTÉPHÉLIQUE
étendu de 2 à 4 fois suivant l'âge
Dépuratif, tonique, détergent, il dissipe
Hale, Rougeurs, Pâles, précozes, Rougeurs,
Boutons, Efflorescences, etc., conserve le peau
du visage clair et uni. — A l'état pur,
il enlève Masque de grossesse et
Taches de rousseur.
Il date de 1849

TAMAR INDIEN fruct laxativ răcoritor,
GRILLON **CONSTIPAȚIILOR**
și Hemoroidelor și cel mai plăcut purgativ pentru copii.

GRILLON, FARM., 27, RUE NAMUTEAU, PARIS.
La București la d. Zurner, Brus, Ovesa.
și în toate farmaciile.

VICHY

Administrațiunea: PARIS, 22, boulevard Montmartre.

PASTILLE DIGESTIV fabricate în Vichy cu Săruri estrase din sorginți. Ele au un gust plăcut și produc un efect sigură contra acrimelor și a grețorilor misturi.

SĂRURI de VICHY pentru BAI Unu sulă pentru uă baie, pentru cari nu pot merge la Vichy.

Spre a evita contrafacerele și se cere pe toate produsele marcei Controlului Statului francez Depozitu în București la dd. Watanovitz și Hertog.

MR A. KIBRIK DENTISTE

Vindecă, pune, scoate, plumbuețe cu aur cu platină etc. dinții fără de nici o durere și prin metode de curând inventate. Totodată curăță smalțul dinților într'un mod extraordinar.

Se poate găsi a casă în toate zilele la orice oră. București, strada Știrbey-Vodă No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

DE VENZARE

Grâu de Banat pentru sămânță, calitate superioară, proba se poate vedea la depozitul de făini al mării Buftea, strada Manea Brutaru în colțul stradei Banului.

INJECTIUNEA RAQUIN

din Copahivate de Soude

vindecare sigură și repede

INJECTIUNEA RAQUIN e absolut neofensivă, ce permite a se întrebuița atât timp cât e necesar, fără frică de vrană sau, cel produce alte produse similare.

Această injectiune e denjens sigură spre a obține o vindecare completă a

Maladielor Secrete

PARIS 78, Faub. St-Denis, 78—PARIS

unde se află și hărtie și vizicioare de Albespyres întrebuițate în spitalele Franței.

Se mai găsește și în București la d-ului F. Brus farmacist și J. Ovesa droguist.

SARACIA SÂNGELUI

FRIGURI, BOALE NERVOASE

VIN DE BELLINI

CU QUINQUINA ȘI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena

Acest vin întăritor, febrifug, anti-nervos vindecă afecțiunile scrofuloase, friguri neurose, diaree crenice, colorii palide, neregularități a sângelui; el convine specialmente copiilor, femeilor delicate, persoanelor în vârstă și acelor slăbite de boală sau de excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Fob. St-Denis, 90 Paris și principalele farmacii din România și străinătate. A se cere pe etichete Timbrul guvernului francez și semnătura J. Fayard. Prețul 4 fr.

Boalele de gât, gura, nas și urechi. tratează printr'o artă specială

Dr. I. BRAUNSTEIN

Medic, chirurg și accoucheur fost medic practicant în Viena în Clinicele:

BRAUN (Boale de femei și facere)

HEBRA (Boale de piele, de pur și syphilis).

Consultațiuni de la 3—5 p. m.

STRADA SF. VINERI NO. 1 (CASA MISU).

FARRICA ZAHAR KITILA

Aducem la cunoștiunța publică, că subsemnați cumpărând intraga producțiune a anului acesta de ZAHAR Căpățini și Tos al fabricei Kitila, vindem atât în Capitală cât și transit ab fabrică.

G. IONESCU & C^{ie}.

Magazin de coloniale cu gros.

Strada Șelari No. 12.

CAPSULES TAETZ

Precioasă inventiune a CAPSULELOR TAETZ, cari, prin suptea și elasticitatea lor cea mare, rezolvat marea dificultate de a absorbe fără desgușt ori ce medicament greșos, constiue un imens progres în therapeutică.

Bolnavi cei mai delicati, și mai ales COPIL, vor putea prin urmare lua în mare doză, produsele cele mai rele la gust, precum: Unt de ricină, Ulin de ficat de Morun etc., fără ca stomacul să simtă cea mai mică oboselă.

A exige numele lui TAETZ

Depozit în București, la farmaciile Dlor Zurner, Risdörfer, Bruss, C. Gersabek; în Braiș, Patsalis; în Craiova, Pohl.

Instit. A. Radu
IN GALAȚI

S'a mutat în strada Mihaiu Bravul, lângă grădina publică, C. Negri, augmentate cu încă șapte saloane superb aranjate, o grădină cu ar fructiferi, o curte mare cu arbori umbroși vor fi la dispozițiunea elevilor viitor.

DEPURATIVUL LAROZE

SIROP DE COJE DE PORTOCAL AMARI

CU IODUR DE POTASSIUM

(Sare de Iodină).

Preparat de J. P. LAROZE, Pharmacist,

PARIS — 2, rue des Lions-Saint-Paul, 2 — PARIS

Totă lumea cunoște proprietățile Ioduru lui de potassium. DOCTORII RICORD, BLANCHÉ, TROUSSEAU, NELATON, PIORRY, ROGER, au obținut cele mai bune efecte în afecțiunile scrofuloase, limfatice, cancerose, tuberculose, caria oșelor, tumorile albe, boalele pelii, sângelui, accidentele sifilitice, secundarii și terțiare. Toți medicii citați aceia prescriu Iodurul de potassium asociându-l Siropului Laroze de coje de portocale amari, carele, prin acțiunea sa tonică asupra aparatului digestiv, înlesnește absorbițiunea Iodurului și evităcă iritațiunea vătămătoare ce pôte resulta din întrebuițarea lui topit în apă numai.

SIROPUL DEPURATIV LAROZE

se găsește în depozit la toate farmaciile bune unde se mai pôte găsi încă și

SIROPUL SEDATIV de coje de portocale amari **BROMURUL DE POTASSIUM** preparat cu

forțe eficaciu contra Epilepsiei, histeriei, boalei, numită joel St-Guy, insomniei copiilor în timpul dentițiunei, etc. etc.

16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600
QUINA-LAROCHE
ELIXIR VINOS

QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conținend principiile celor 3 specii de quinquina. De un amaraciune plăcută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quinquina și lucrează ca aperitif, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor stomacului, a slăbiciunilor, a anemiei și a frigurilor inechite, etc.

ACELAR FERRUGINOS combinat cu sare de fer foarte asemilabilă, Quina Laroche devine unul din remediuluanți cei mai eficaci în contra sarciei sanguine, a decolorățiunei lui, a chlorozii, a limfăto-revului alicuziei, a convalescențior proa lungi, și ca și a favorizează digestiunea, etc.

PARIS, 22, Strada Drouot, și la farmaciștii.

LA MA GAZINUL DE DELICATE

Mocianu

MARE ESPOSITIE IN TOT FELUL DE DELICATESE PROASPETE

AVIS IMPORTANT

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 —

PETRACHE IOAN

A sosit al 4-lea transport de

CASCAVAL DE PENTELEI

Sub semnatul aduce la cunoștiunța onor. Public. că adevăratul și renumitul Cascaval de Pentu se află numai la sus numitul Magazin din adevăratul Munte Penteleu, proprietatea d-ului St. Borșu. Astfel dar rog pe onor. Public. a da atențiunea a nu fi indus în eroare, de oarece mulți din comercianții anonați tot Penteleu, și astfel nimeni nu poate avea de căt es. de oarece tot produsul Muntelui Penteleu este pe seama mea, atări de magazinul meu se află spre vânzare și la magazin d-lor D. Staicovici, P. Bărbulescu, V. Marinescu, G. Dobricianu, N. D. Meroianu, str. Carol I, caserul d. Ovesa, Mateiu Sălcău, I. Cosman, str. Știrbey-Vodă, N. D. Meroianu, str. Carol I, tache Georgescu, calea Moșilor, Constand. et Sinonescu și P. Bristescu.

ALIMENTUL COPILOR

Pentru întărirea copiilor și a persoanelor slabe de pept, stom sau atrase de elorosă, anemiă, cel mai bun și mai plăcut dejun Racahout al arabilor, aliment nutritiv și reconstituant, preparat Delangrenier la Paris. (A se teme de contrafaceri).

Depozit în România în toate farmaciile principale.